CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz i uruchamianie urzadzen automatyki przemystowej
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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 16 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoéj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

ukfad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

NooAc®

©

|
|
|

(a] | [8] | [€] | [B]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A":

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

COIRCRECEN |

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespofu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenial
* w przypadku braku numeru PESEL - seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Na ilustracji przedstawiono
A. przetwornik PWM.
B. separator sygnatow USB.
C. zadajnik cyfrowo-analogowy.
D. elektroniczny czujnik cisnienia.

Zadanie 2.

Czujnik przedstawiony na schemacie ma wyjscie sygnatowe typu

A. PNP NO -
B. PNP NC BN A
C. NPN NO @ B gﬂ
D. NPN NC N ov
Zadanie 3.

Na podstawie opisu zamieszczonego na obudowie urzgdzenia okre$l jego rodzaj.

A. Zasilacz 230V AC/24V DC -

B. Obiektowy separator napie¢ 24 V DC ——W—
C. Przetwornica napigcia 2x24 V DC / 230 V AC i )
D. Przetwornica akumulatorowa 2x24 V / 230 V AC S QP aavacos

® ocT5

LP412406

| « MANUAL RESET
= HICCUP MODE
\ = FOLD - BACK

‘QSEIZUUHEHAIIZU?'

' Power Supply

115-230Vac [
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Zadanie 4.

Element zaznaczony na ilustracji strzatkg, posiadajgcy jedno uzwojenie, umozliwiajgcy w zaleznosci od
konstrukcji obnizanie lub podwyZszanie wartosci napiecia przemiennego, to

A. autotransformator.
multimetr cyfrowy.
opornik dekadowy.
silnik pradu statego.

Oow

Zadanie 5.

Ktore elementy na schematach uktadow pneumatycznych sg oznaczane literg V?
A. Silniki.
B. Zawory.
C. Pompy.
D. Sitowniki.

Zadanie 6.

=51
-/
llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.
Ktora ilustracja przedstawia zawor szybkiego spustu?

A. llustracja 1.
B. llustracja 2.
C. llustracja 3.
D. llustracja 4.
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Zadanie 7.

Urzadzenie przedstawione na ilustracji to

A. sterownik PLC.
B. panel operatorski. = 29000099
C. zasilacz impulsowy. . e
.. 4VDC L",’“éfc" " Anslog or 24Y5Y
D. koncentrator sieciowy. | S
OutpU!s - 1y 8A
‘Vnm.,i;; s Y:ﬁn 15
% ;
Zadanie 8.

Zintegrowany interfejs komunikacyjny w sterowniku PLC przedstawionym na ilustracji to

A. USB
B. OBDII
C. RS-232
D. ETHERNET
Zadanie 9.
Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na ktérym rysunku przedstawiono symbol graficzny bedgcy oznaczeniem napedu tgcznika uruchamianego
przez obrot?

A.

B
C.
D

Na rysunku 1.

. Narysunku 2.

Na rysunku 3.

. Na rysunku 4.
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Zadanie 10.
Na ilustracji przedstawiono
A. diawik.
B. stycznik.
C. przekaznik.
D. bezpiecznik.

Zadanie 11.

Ktory typ ztgcza przedstawiono na ilustracji?

A. USB
B. RJ-45
C. HDMI
D. RS-232

Zadanie 12.

Na ilustracji przedstawiono

A. ramie robota.

B. przegub robota.
C. chwytak robota.
D. podstawe robota.

Strona 5z 16

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 13.
Na schemacie przedstawiono

A. przetwornik napiecia AC na prad AC.

B. przetwornik pomiarowy pradu lub napiecia AC.

C. konwerter tgcza szeregowego na fgcze swiattowodowe.
D. regulowany wzmacniacz napie¢ lub prgdéw zmiennych.

24...42 V AC/DC
110...240 VAC/DC

Zadanie 14.

Urzgdzenie potgczone ze sterownikiem PLC, oznaczone ADMC-1801, petni w uktadzie przedstawionym na
ilustracji funkcje

A. interfejsu komunikacyjnego. S
B. zasilacza sterownika PLC. [ ]
C. modutu wejsciowego. |

D. modutu wyjsciowego. ‘00 0000 Q009

B
e

«w(Q

=0

@0

mO%

- PLC |o©
ADMC-1801

©

©0 00006

000000 Q0 00 QO QO

ouT1 ouT2 ouT3 ouUT4

L1+ L1- M- L2+ L2- 12

[c‘xran kabla

Zadanie 15.

Przedstawione na ilustracjach narzedzie stuzy do montazu

A. pierscieni Segera.
zabezpieczen E-ring.
kotkbw rozpreznych.
podkfadek dystansowych.

OoOw
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Zadanie 16.

Przedstawione na ilustracjach narzedzia stuzg do

A. sciggania izolaciji.

B. ciecia przewodow.

C. zaciskania wtykéw RJ45.

D. zaciskania kohcowek tulejkowych.

Zadanie 17.

Przedstawione na ilustracjach narzedzia stuzg do

A. Sciggania izolaciji.
B. zaciskania tulejek.
C. zaciskania wtykéw RJ-11.
D. zaciskania wtykéw RJ-45.

Zadanie 18.
Aby dokreci¢ nakretke z okreslonym momentem obrotowym, nalezy zastosowac klucz

A. udarowy.

B. przegubowy.
C. grzechotkowy.
D. dynamometryczny.
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Zadanie 19.

llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

Elektronarzedzie, ktorym mozna wykonywac precyzyjng obrébke mechaniczng polegajgcg na frezowaniu
i szlifowaniu powierzchni, przedstawiono

A. nailustracji 1.
B. nailustracji 2.
C. nailustracji 3.
D. nailustracji 4.

Zadanie 20.

Do mocowania elementdéw przy wykorzystaniu wkretow o wygladzie przedstawionym na ilustracji trzeba uzyé

3

kluczy oczkowych.
kluczy imbusowych.
wkretakow ptaskich.
wkretakow krzyzowych.

OO0 W

Zadanie 21.

Na podstawie danych umieszczonych w tabeli, dobierz srednice wiertta do wykonania otworu pod gwint M8
0 skoku 1 mm.

A. 7,80 mm $redui ok Srednica
B. 6,80 mm rediica S o nominalna
Znamionowa | gwintu .
C. 7,00 mm gwintu num Wlllilrtlla
D. 7,25 mm 125 6.80
M8 1 7,00
0.75 725
1,25 7,80
M9 1 8,00
0,75 825
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Zadanie 22.
Na podstawie danych technicznych zawartych w tabeli ustal parametry zasilania maty grzejnej.

A. Napigcie 170 V, prad 3,7 A N —— Mata grzejna 5,0 m?

B. Napiecie 230 V, prad 0,7 A P ' 170 W THERMOVAL

C. Napiecie 230 V, prad 3,7 A Powierzchnia grzewcza 5,0 m?

o ’ ’ Catkowita moc

D. Napiecie 230 V, prad 5,0 A grzewcza 850 W
Moc grzewcza / m? 170 W
Napiecie zasilajgce 230V
Wymiary produktu szer. 0,5 xdt. 10 m

Zadanie 23.

g
L)

g.l '\

Element 1. Element 2.

8

Element 3. Element 4.

>

Ktory z elementow nalezy zastosowa¢ do wykonania rozgatezienia sygnatu/przewodu pneumatycznego
w celu podtgczenia w ukfadzie manometru?

A. Element 1.
B. Element 2.
C. Element 3.
D. Element 4.
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Zadanie 24.
Oznakowanie przewodoéw elektrycznych

Pozycja Oznakowanie Znaczenie oznakowania
i Brak oznaczenia | Przewdd jednozytowy bez powtoki
" d Gs Guma silikonowa
Materiat powtoki -
. H Materiat bezhalonowy
zewnetrznej ~ar
Y Polwinit
Brak oznaczenia | Miedz
2 A Aluminium
Materials
ateriat zyty = Stal
D Jednodrutowa (drut okragty)
Dc Jednodrutowa ocynowana (drut okragty)
3 L Wielodrutowa linka
Budowa zyty Lc Wielodrutowa linka ocynowana
Lg Wielodrutowa o zwiekszonej gietko$ci (linka gietka)
Lgg Wielodrutowa o specjalnej gietkosci (linka bardzo gietka)
G Guma
4 Gs Guma silikonowa
Materiat izolacji iyt S Gum? s.»lllkonowa (w przewodach z zytg Lgg)
Y Polwinit
Zb Tworzywo fluoroorganiczne

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz co oznacza litera H w oznakowaniu przewodu elektrycznego,
ukfadanego na state?

A. lzolacja zyt wykonana z gumy.

B. lzolacja zyt wykonana z polwinitu.

C. Zewnetrzna powioka izolacyjna wykonana z gumy silikonowe;.

D. Zewnetrzna powtoka izolacyjna wykonana z materiatu bezhalonowego.

Zadanie 25.
W celu wykonania potgczenia miedzy zasilaczem a sterownikiem punktéw oznaczonych jako PE nalezy
zastosowac przewdd ktérego izolacja ma kolor

A. niebieski.

B. czerwony.

C. zofto-zielony.

D. niebiesko-zielony.
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Zadanie 26.

Wynik 2.

MODEL 710 MICRO-OHMMETER

Wynik 3. Wynik 4.
Ktory wynik pomiaru rezystancji zyty przewodu YLY 3x10 mm? o dtugosci okoto 8 m wskazuje na jej ciggto$c?

A. Wynik 1.
B. Wynik 2.
C. Wynik 3.
D. Wynik 4.
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Zadanie 27.

Na podstawie fragmentu rysunku wykonawczego okresl| dlugos¢ krawedzi X.

A. 10 mm 70 "
B. 20 mm 7'y
C. 30 mm = X
D. 60 mm \

o &

N

20 | 30
Zadanie 28.

Ktory jezyk programowania sterownikéw PLC wykorzystano w projekcie przedstawionym na rysunku?

AL %100 %101 % (0.2 % Q0.0
B. LD |1 [ 41 | /| s ')
C. FBD [ | [ | [ | \
D. SFC % 000
| l
[ |
% Q0.0 % 00,1
l 7
— | ¢ )
% Q0.0 % Q0.2
| l 7
_ C )
Zadanie 29.

W sterowniku PLC wejscia cyfrowe oznaczane sg symbolem literowym

A. AQ
A

Q
|

CoOw

Zadanie 30.

Ktorg funkcje logiczng realizuje program zapisany w pamieci sterownika PLC przedstawiony na rysunku?

A. OR %10.0 %10.1 %Q0.0
B. XOR l | /1 {

C. NOR /l |/| \
D. NAND
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Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono diagram dziatania jednego z blokéw funkcjonalnych sterownika PLC. Jest to blok

A. timera opozniajgcego zatgczenie TON

timera opézniajgcego wytgczenie TOF

B.
C. licznika impulséw zliczajgcego w dét CTD
D. licznika impulsow zliczajgcego w gére CTU

Zadanie 32.
W regulatorze PID symbolem K, oznacza sie wspoétczynnik
A. zdwojenia.
B. propagaciji.
C. wyprzedzenia.
D. proporcjonalnosci.

Zadanie 33.

Jakie powinny by¢ nastawy przetgcznika przemiennika czestotliwosci, aby mozna byto sterowac¢ jego praca

za pomocg sygnatu 0+20 mA?

A. 1-OFF, 2-OFF, 3-OFF, 4-OFF
1-OFF, 2-ON, 3-OFF, 4-OFF

Sekcja przetacznika

2

3

4

B.
C. 1-ON, 2-OFF, 3-OFF, 4-OFF
D.

1'ON1 2'ON, 3'ON, 4-ON Sygngl
sterujacy

0.5V
n.10v
0.20mA
4.20mA

el e N s |

= R N

0
0
0
1

0
0
0
1

Rorza]
odbiornika

TEZySancy |y
rez.- indukecyjny
(0.7 = cosgp=0,8)
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Zadanie 34.

W ukfadzie zastosowano przekaznik uniwersalny realizujgcy funkcje opdznionego zatgczania. Aby uzyskaé
wymagane dziatanie przekaznika, pokretto nastawy funkcji nalezy ustawic

A. w pozycji 1. U — zasilanie przekaznika

' wpozydi 2. U _

B
C. w pozycji 3.
D. w pozycji 4.
: |
Pozycja 1. | ' |
pozycia 2. IH,
Pozycja 3. Li.m.J-L | e

Zadanie 35.

Odpowiedz skokowa regulatora ciggtego przedstawiona na rysunku wskazuje, ze w uktadzie regulacji
zastosowano regulator typu

A. P A
B. PI Y(t)
C. PD
D. PID
Kr
t
Zadanie 36.

Na podstawie stanéw logicznych okresl, ktéra bramka przedstawionego na rysunku uktadu cyfrowego jest
uszkodzona.

A. OR 1
B. NOT 1
C. AND o |k & |
D. NAND 0
: i
15 [ & |1
0 o—
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Zadanie 37.

Wskaz stany logiczne wejs¢ 12 i |13 sterownika w uktadzie przedstawionym na rysunku przy wsunietym
ttoczysku i poprawnej pracy czujnikow.

A. 12=0,13=0.

B. 12=1,13=0.

C. 12=0,13=1. R

D. 12=1,13=1. v
L] ]]
eafii]i2[ 13415 i8I 18

PLC

4 2
1 ov] 1] cz[as] o4 [ as]ar]as
‘”ﬂr o T

1
m ¥1 * Y2 $
x - v
Zadanie 38.

llustracja 1. llustracja 2.

L ""‘1:,6)-/:.:)’. A ./.’s y,’ PR .1,:;’2’{5:];’11&'_
3 VS % & ‘/ Pl |
3 T G a8 SR T Pt S s

llustracja 3. llustracja 4.

Przyrzad do sprawdzania Srednicy otworéw przedstawia

A. ilustracja 1.

B. ilustracja 2.

C. ilustracja 3.

D. ilustracja 4.
Zadanie 39.

Do pomiaru wilgotnosci powietrza stosuje sie

barometr.
higrometr.
manometr.
termometr.

OO0 W
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Zadanie 40.

W ukfadzie regulacji temperatury zastosowano czujnik Pt500. Jakg wartos¢ rezystancji czujnika
w temperaturze 0 °C pokaze omomierz?

A. 0Q
B. 100Q
C. 500Q
D. 1000 Q
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